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Мета: навчальна — розширити знання та уявлення гуртківців про жанрове розномаїття художніх творів: романс, історичний побутовий живопис;


розвиваюча — розвивати музичну пам'ять, ритм, вокальні навички, емоційну чутливість;


виховна — виховувати світоглядні уявлення й ціннісні орієнтації, розуміння зв'язків  музичного мистецтва з візуальним, з природним і предметним середовищами, а також потребу творчої самореалізації.


Обладаняння: фонограми записів пісні “Килим кольористий”, муз.О.Перелісної, романсів “Я помню чудное мгновение”, “Выхожу один я на дорогу» и «Жестокий романс», картина «Дама з гітарою”.


Тип заняття: комбінований

Хід заняття


І. Актуалізація опорних знань


  Музична мозаїка  (кросворд)


1. Мистецтво, в якому дійсність відображається засобами звукових художніх образів (музика).


2. Вид образотворчого мистецтва, основним виражальним засобом якого є колір (живопис).


3. Найпоширеніший рід вокальної музики, якому притаманний особливий зв'язок музика та слова (пісня).


4. Музика, призначена для виконання голосом (вокал).


5. Різновид візуального (образного) мистецтва, в якому художник зображує природу (пейзаж).


6. Музика, призначена для виконання на музичних інструментах (інструментальна)


“У світі є не тільки потрібне, корисне, а й прекрасне, - говорив видатний український учений педагог  В.Сухомлинський”. З того часу, як людина  стала вдивлятися вглиб себе, людина пізнала красу. Нещодавно закінчилися осінні канікули, ви  побували у своїх бабусь, хтось прогулювався на морі і у вас залишилося багато різних  вражень і спогадів. Що нового ви побачили у природі? (Відповіді дітей).


Надворі зараз тепла осінь, і композитори, поети, художники не сплять, а створюють шедеври. Хтось пишн музику, кртини, складає вірші, а вам діти треба донести їх душ до глядача. І недаремно на минулому занятті ми розучували пісню “Килим кольоровий”. Скажіть будь-ласка:

· Які враження поет і композитор передав у цій пісні?

· Яка мелодія бринить у вас в душі?

· Яким кольором можна передати цей стан?

 
ІІ. Розспівка


- Вирівнювання звуку та розігрів голосових зв'язок;


- розпочинаємо зі звуку “соль” на ланцюговому диханні, протягуючи склади: “льо”, “соль”, “мі-ме-ма-му”, “зі”, “рі”;

· для активності і вільного руху нижньої щелепи; формування м'якого піднебіння у формі куполу. Стежим, щоб рухалися краєчки роту, відкривалися зуби;


- для співучості звуку, рівності звукововедення економного використання видиху — поступенях звукоряду опускаємося вниз до “до1” і рухаємося спочатку поступово по звуках октави, потім стрибками, звертаючи увагу на ланцюгове дихання;

· для правильного опорного дихання.

Акцентую увагу виконавців на дтхальних вправах: вдих — довгий, глибокий, до кінчиків легенів, видих — повільний, довгий на звуки “с”, “ш”, “р”, підрахунок  про себе, з рахунком “21”, “22”, “23” пошепки.


ІІІ. Робота над піснею “Килим кольористий”

· Опрацюваня приспіву по голосах. Музичні фрази виконуються перекличкою між собою. 2-й голос співають 1-2 такти, а потім — разом. Звертаю увагу на дикцію, частоту інтонування, дихання.

· Робота над сольною частиною пісні, домагаючись легкості, дзвінкості, голосу, правильного з'єднання приголосних та голосних складів.


А зараз давайте повтоимо пісню “Осінній дощ”. Порівняйте цю пісню з попередньою, скажіть:


а) в чому сходість та відмінність, зверніть увагу на особливість ритмічного малюнка?

б) який настрій цих пісень?

в) чи подібні ці настрої до образу, що створив композитор в пісні?

Поняття жанру обумовлює зміст картин, тобто жанром називається те, про що хотів  художник сказати у своєму творі:

портретний жанр — передбачає зображення людини;

пейзаж — картина зображує природу, краєвиди міст.;

натюрморт — художник передає красу предметного світу — зображують овочі, фрукти, квіти і т.п. 

історичний жанр — зображують історичні події;

побутовий — повсякденні події з життя людей, країни;

анімалістичний — художники-анімалісти зображують звірів та птахів.

Сьогодні ми  станемо свідками того, як картина заговорить і заспіває. (Звучить музика — фонограма з к\ф “Жорстокий романс”, показ картини “Дама з гітарою” Н.Кузьміна).

“Мозковий штурм”:

· “Про що нам співала незнайомка”?

· “Чим відрізняється її спів від тих пісень, які ми з вами сьогодні виконували?

 (Відповіді  дітей з визначенням цього жанру — романс).

Романс — вокальний твір, написаний на невеличкий вірш ліричного змісту, в основному про кохання.

“Я помню чудное мгновенье”, - один із найкращих творів геніального російського поета О.С.Пушкіна, “Выхожу один на дорогу» і порівняйте з попереднім.

Завдання:

а) чи вдалося передати настрій, зміст?

б) які почуття відобразилися в музиці та словах?

в) чому композитор обрав жанр романку?

г) поміркуйте, в яких жанрах образотворчого мистецтва можна  відобразити  зміст вокальних творів?

(Відповіжі дітей)

Узагальнення матеріалу:

Отже, художники бачать у звичайному незвичайне, прекрасне; не тільки відтворюють навколишній світ, а виражають   свої почуття, настрій, бо  музика малює картини уяви, а художня картина збуджує в душі музику.

Домашнє завдання: 

Запитайте батьків, які романси вони знають. Чим відрізняється пісня від романсу? (складіть порівняльну таблицю).

А завершуємо нашу подорож піснею “Килим Кольористий”.

